
Ata da 1ª Reunião Ordinária dos Conselhos do Parque Nacional de Boa Nova e Refúgio 
de Vida Silvestre de Boa Nova em 16 de junho de 2021 

 
 Às 14 horas e 15 minutos do dia 16/06/2021, foi iniciada a reunião forma on-line, 
pela plataforma Google Meet, após a verificação do quórum em segunda instância. 
Estavam presentes: Andrea Karla (UFPB), Jobson Meira (Instituto Adroaldo-Suplente), 
Fabiano Santos (PM Sudoeste Baiano), Sérgio Dias (Polícia Rodoviária Federal), Edson 
Ribeiro (SAVE), Noel Mendes (Instituto Adroaldo-Titular), Eliziária Costa (Prefeitura de 
Boa Nova), Alex (Agrisol), Johan Pereira (ICMBio), Léia Carvalho (ICMBio), (Ronaldo 
Oliveira (ICMBio) e Erismar Novaes (ICMBio). O conselheiro Jonatas (CBHRC) 
justificou sua ausência por questões de saúde. O servidor do ICMBio Johan Silva 

Pereira deu as boas-vindas aos conselheiros e informou a sua remoção à Gerência 
Regional 2, situada em Cabedelo-PB, apresentou os novos integrantes da equipe do NGI 
Sudoeste Baiano, Ronaldo Freitas e Léia Lobo, que está no cargo de chefia do Núcleo. 
Foi realizada rodada de apresentação dos participantes e após isso, Léia (ICMBio) 
informa sobre o próximo edital de contratação para brigadistas em 2021, com 12 vagas e 
duração contratual de 6 meses. Noel (IAM) sugere que a brigada possa utilizar o Morro 
do Inglês para monitoramento do fogo, fala sobre a necessidade de melhorar as rondas e 
da atuação da brigada em outras agendas das unidades. Eliziária (Prefeitura de Boa Nova) 
endossa a necessidade da brigada se envolver mais com as comunidades. Johan 

(ICMBio) fala que havia essa perspectiva de maior interação da brigada, no entanto a 
pandemia atrapalhou bastante os trabalhos a serem desenvolvidos. Jobson (IAM) fala da 
importância do trabalho de prevenção do fogo e ronda nos locais de maior incidência, 
intensificando diálogo com as pessoas. Erismar sugere proposta de encaminhamento para 
o assunto: Agendar momento presencial para tratar de plano de trabalho da brigada e do 
Morro do Inglês como ponto de monitoramento. Andréa (UFPB) sugere convidar o 
INEMA para participar desse momento, por conta da experiência do órgão com o 
Programa Bahia sem fogo. A plenária deliberou favorável pela realização do encontro, 
com a participação de Noel, Jobson, ICMBio, Brigada, INEMA e Bombeiros, com data a 
definir e ser informada via WhatsApp, no grupo do Conselho. Tenente Fabiano afirma 
que se comunicado com antecedência poderá enviar guarnição para acompanhar a 
reunião. 
 Erismar (ICMBio) dá início a discussão do assunto de pauta quanto a 
Modificação do Conselho Gestor, retomando a discussão feita na reunião anterior do 
Conselho, em 20/11/2019, onde também foi deliberado pela realização de reunião do 
Grupo de Trabalho para renovação do Conselho, que ocorreu em 26/02/2021. Tenente 
Fabiano (PM) questiona se não é melhor haver 2 vagas para a Câmara Legislativa, de 
modo a contemplar situação e oposição política da casa. Ronaldo (ICMBio) pondera que 
essa decisão do representante cabe a entidade conselheira. Andréa (UFPB) expressa 
preocupação em aumentar o número de vagas no Conselho e não haver possibilidade de 
não ter quórum nas reuniões. Eliziária (Prefeitura de Boa Nova) pergunta se as 
instituições já foram convidadas para fazer parte do Conselho. Erismar (ICMBio) 
responde que somente após a homologação pelo ICMBio da nova proposta de setores é 
que será feita a mobilização. Tenente Fabiano propõe que a Polícia Federal seja integrante 
do Conselho. Johan (ICMBio) explica que essa possibilidade já foi levantada 
anteriormente, no entanto, Ministério Público Federal e Polícia Federal não podem ser 
conselheiros, já que são instituições fiscalizadoras das atividades do ICMBio e Conselho. 
A Plenária, então delibera pela ampliação das vagas e pela mudança de composição dos 
setores dos Conselhos Consultivos do PARNA e REVIS de Boa Nova, as instituições já 



participantes devem ser consideradas prioritárias. Associação Lagoão e IBAMA são 
excluídas do Conselho. 
O ICMBio deve encaminhar a solicitação de homologação da nova composição dos 
setores dos Conselhos. 
Deverão ser feitas reuniões mobilização com os possíveis integrantes do Conselho. 
É importante ressaltar que a composição atual do Conselho de Boa Nova permanece até 
a homologação da nova proposta, no entanto, é importante que as instituições atuais 
renovem suas indicações de conselheiros. 
Ronaldo (ICMBio) inicia discussão quanto a necessidade de reativação das Câmaras 
Técnicas do Conselho, que são: 1. CT Estruturação/Consolidação 
Territorial/Compensação Ambiental; 2. C Plano de Manejo e Uso Público; 3. 
Proteção/Emergências Ambientais; 4. Gestão Socioambiental/Políticas Públicas; 5. 
Pesquisa/Monitoramento/Avaliação Impactos Ambientais. 
Andrea pede que sejam encaminhados e-mails para os componentes das Câmaras 
Técnicas afim de confirmarem permanência. 
Iniciada a discussão da pauta sobre o Plano de Manejo, Léia (ICMBio) informa da 
publicação da Portaria que nomeia a equipe do ICMBio de planejamento e do início dos 
trabalhos com as sugestões quanto a mobilização que deve ocorrer sem a realização de 
reuniões em locais fechados, frente a situação sanitária. A mobilização é fundamental 
para realização posterior da oficina participativa, que ainda não tem data para ocorrer. 
Andrea (UFBA) sugere que seja feita uma reunião do Conselho no período entre fim de 
julho e início de agosto, para que seja explicado todas as etapas para confecção do Plano, 
pontuados os aspectos principais e sejam mostrados exemplos de outros planos para 
melhor embasar os conselheiros nas deliberações. 
A sugestão é prontamente acatada. 
Noel (IAM) pergunta sobre a questão fundiária e o recurso de compensação da FIOL e 
sobre a área de D. Vanda. Johan (ICMBio) responde que foi bloqueado tal recurso, por 
decisão judicial. Edson (SAVE) demonstra preocupação com a área de D. Vanda, pois é 
muito importante do ponto de vista biológico e que é importante o Conselho estar ciente 
da situação fundiária para ter ainda mais legitimidade em atuar na preservação da área. 
Erismar (ICMBio) informa da retomada das operações de fiscalização, com apoio de 
colegas de outras unidades do ICMBio e a previsão de mais 2 operações para esse ano. 
Noel (IAM) pontua sobre a retirada de estacas do PARNA, em área próxima ao Valentim, 
ressaltando a necessidade de maior presença nesses locais. 
Alex (AGRISOL) informa da mudança do nome da Associação dos Pequenos Produtores 
Rurais de Santa Madalena, Goiabeira, Capoeira do Meio e Adjacências para Associação de 
Agricultores Sol Nascente (AGRISOL), e fala da necessidade de intensificar e melhorar 
o diálogo entre o órgão gestor das unidades e os agricultores. 
Os conselheiros manifestaram as boas-vindas aos novos integrantes NGI Sudoeste Baiano 
e agradeceram a Johan e desejaram sucesso a todos. A reunião foi encerrada as 17hs. 
 
 


